

Уочи Треће конференције начелника генералштабова балканских земаља

# Платформа поверења



**Значајни војни форум – Трећа конференција начелника генералштабова балканских земаља, којој ће Београд ускоро бити домаћин, показује да и партнери са различитим интересима могу да нађу заједнички језик. Биће то прилика да се још једном потврди спремност да се на војном плану, уз конкретне активности, допринесе унапређењу безбедног окружења.**

Трећа конференција начелника генералштабова балканских земаља одржаће се у Београду од 8. до 10. јуна. Поред начелника генералштабова Албаније, Босне и Херцеговине, Бугарске, Црне Горе, Грчке, Македоније, Румуније, Турске и Србије, конференцији ће присуствовати председавајући Војног комитета НАТОа адмирал Ди Паола, председавајући Војног комитета ЕУ генерал Бетенже и командант савезничке команде Здружених снага у Напуљу, адмирал Фиццералд. Њихово присуство недвосмислено показује да НАТО и ЕУ подржавају такве форуме.

Трећа конференција припрема се у складу са одредбама Оквирног документа, уз рад две подгрупе и координационе групе. Подгрупа за асиметричне претње и подгрупа за обуку, образовање и вежбе, у периоду од друге конференције, одржале су по два, док је координациона група одржала три састанка. Урађени су годишњи извештаји који ће бити презентовани начелницима генералштабова и ажуриран преглед активности одобрен на претходној конференцији. Посебан акценат дат је извештају о асиметричним претњама, имајући у виду савремене изазове са којима се свет, али и регион, све више суочава.

Конференција начелника генералштабова балканских зема-

ља је новоуспостављена регионална иницијатива, коју чине начелници генералштабова Албаније, БиХ, Бугарске, Црне Горе, Грчке, Македоније, Румуније, Турске и Србије. Иницијатива за успостављање овог регионалног форума потекла је од тадашњих начелника генералштабова Грчке и Турске, генерала Хиофотиса и генерала Бујуканита. Прва конференција одржана је 2007. у Солуну, у Грчкој.

Форум усмерава, јача и координира војну сарадњу међу земаљама чланицама и доприноси укупном унапређењу безбедности и стабилности региона. Конференција се одржава једном годишње, а председава начелник генералштаба земље домаћина. Све одлуке у раду форума доносе се консензусом.

Оквирни документ предвиђа формирање координационе групе коју чине национални представници, са основним задатком да припремају конференцију и иницирају активности које ће се реализовати. У закључцима са прве конференције дефинисано је и формирање две подгрупе које чине национални представници, а које ће се бавити израдом прегледа конкретних активности које ће координирати и усмеравати Координациона група. Тако су формиране подгрупа за асиметричне претње и подгрупа за обуку, образовање и вежбе. Подгрупама и Координационом групом увек председава представник земље домаћина наредне конференције.

Друга конференција начелника генералштабова балканских земаља одржана је у Анталији у Турској 2008. године. На њој су начелници генералштабова одобрили две листе активности из области обуке, образовања и вежби (око 50 активности) које ће се реализовати између земаља учесница. Ипак, на одређени број активности могу бити позвани и представници земаља које нису чланице форума. Такође, установљена је листа контаката на нивоу начелника генералштабова и оперативних центара са могућношћу непосредне комуникације у хитним случајевима, пре свега природних катастрофа. Пожари који су захватили Грчку 2007. године, поплаве на територији Србије и Румуније 2006. године, указали су на неопходност брзе, непосредне комуникације ради разматрања могућности за пружање конкретне помоћи. Начелници генералштабова балканских земаља, у току те друге конференције, једногласно су прихватили да Србија буде домаћин треће конференције. ■

С. ЂОКИЋ  
Снимио З. МИЛОВАНОВИЋ



## Јачање безбедности

– Предстојећа конференција је прилика да начелници генералштабова још једном потврде спремност да на војном плану, конкретним активностима, допринесу стварању, јачању и унапређењу безбедног окружења. Осим тога, форум представља ефикасну платформу за израду поверења у региону. Активности које планира и одобрава форум, из године у годину добијају на квалитету, и по обиму и по садржају – истиче председавајућа координационе групе Треће конференције потпуковник Мирјана Миленковић, начелник Одсека за међународну војну сарадњу Генералштаба Војске Србије.